
令和 7 年 1 月 7 日 

保護者の皆様へ  

吉川つばさ保育園父母の会 

会長 守田

 

令和 6 年度 吉川つばさ保育園父母の会 

臨時総会(書面決議)結果のご報告 

保護者の皆様には、平素より父母の会の活動にご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。 

さて、令和 6 年 12 月 26 日までに皆様からご提出いただきました書面表決書の結果について 

下記のとおりご報告をいたします。 

 

記 

 

1､保護者数（つばめ組を除く） 

49 名（児童数 54 名） 

 

 

2､議案      

 父母会の在り方 賛成 47 名 反対 0 名 無回答 2 名 

 会則について 賛成 46 名 反対 1 名 無回答 2 名 

           

 

 

3､結果 

すべての議案について、過半数の賛成をもって可決されました。 

 

  



 

4､ご意見・ご質問（要約）と回答 

 

  【卒園対策委員の抽選について】 

⚫ 変更前の会則では、立候補者がいない場合、役員未経験者の中から抽選する形になっていたが、変更

案ではその文言が削除されており、クラス全体から抽選するこの部分については賛成できない。 

⚫ 卒園対策委員を回避する為に父母会役員を務めたのに納得がいかない。 

⚫ 抽選になった場合、既に役員経験済の保護者は除外する事を提案します。 

 

    ⇒ご意見ありがとうございます。 

     今回頂いたご意見の中で一番多かったご意見になります。 

確かにこれまで役員をされた方の中にはご多忙な中、抽選で当選してしまったが為にしぶしぶ担当さ

れた方、ひばり組での会長・つばめ組での卒園対策委員を回避するために立候補された方など様々だ

と思います。 

保育園のためにこれまでに貢献された実績に報いるため、および役員を担当されたアドバンテージの

持たせるために、会則にはこれまでと同様に“立候補者の申出がない場合、在園児一人に対して役員

未経験者の中より抽選するものとする。”を残したいと思います。 

 

   【卒園対策委員の活動内容について】 

⚫ 卒園アルバムの為に卒園対策委員を設けるのであれば、卒園アルバム作成を保育園に一任するのは如

何でしょうか。現在つばめ組で卒園対策委員を務めており、卒園アルバム担当をしていますが、ア

ルバムデザインについてはアルバム制作会社にお任せし、写真セレクトについては AI ソフトを活用

しています。その為、保育園側にはあまり負担をかけなくて済むと思っています。 

保育園からの写真の提供など保育園側にお願いしなくてはいけないことが多々あり、思うように作

業を進める事が出来ません。アルバム制作を保育園に一任してしまえば、逆にその辺の部分を保育

園側で自由に進めることができるので保育園側もやりやすくなると思います。卒園アルバムで使用

する写真についてはアルバム制作会社でセレクトしてくれる訳ではないので、役員内で使用する写

真をセレクトしなくてはいけません。保護者によっては自身の子の登場回数が少ない等のクレーム

事案が発生することがある為、本年の写真セレクトについては AI ソフトを活用し、クレーム対策を

しています。 

 



 ⇒大変貴重なご意見ありがとうございます。 

卒園対策員は毎年つばめ組の保護者が担当しており、父母会本役員の活動とは別に活動され、

会計も別会計となっております。また、卒対活動終了時に卒園されてしまわれるので父母会役

員⇔卒園対策員との接点がほとんどない状態なので、今回頂いたご意見は初めて聞く情報ばか

りで大変有難いです。 

AI ソフトの活用した写真セレクトは大賛成です。 

今後アルバム制作を保育園への一任するかについては今年度中(~R７年３月迄)に父母会＆卒園

対策員＆保育園の３組織で協議し、会則に盛り込むなど来年度の卒園対策員の活動に活かせれ

ばと思います。 

 

  【その他】 

⚫ 運動会のメダルまで父母の会で作成されているのは知らなかったです。 

そういったことは都度有志を募る形には出来ないでしょうか？ 

役員立候補が定員に満たなかった場合、次年度の活動はなしとあるが、その場合活動費を聴取する

のは何故でしょうか？ 

 

    ⇒父母会の活動がない年について保育園側にも相談しており、保育園側で出来る範囲内で 

実施頂けること、また必要に応じてスポット的に保護者からお手伝いを募る形になるとの回答は頂い

ております。 

尚、父母会の活動がない年は活動費の徴収はございませんが、父母会の代わりに保育園側で活動され

る場合は保育園側から必要経費の徴収が発生する場合があります。 

 

⚫  私は小学校の PTA の本部をやってますが、今回の保育園のやり方が出来ればいいなと思ってます。

働いてる方が保育園に預けているので、余裕がある方の方が少ないと思います。出来る方、やりた

い方が率先してやってもらえればいいのかなと思います。 

⇒ご賛同頂きありがとうございます。 

保護者側の負担を少しでも減らしたいところではありますが、子供たちの楽しみが減ってしまうこ

と、保育園側への負担が大きくなってしまうことがありますので、丁度よいバランスを取れればと思

います。その為にも父母会活動をやりたい方・出来る方が多く立候補してくださることを願っており

ます。 



 

 

⚫ 頼まれればやっても良いが、2 年連続等は断っても良いことにして欲しい 

⇒活動参加が厳しいと思われる方は「希望しない」を選択していただければと思います。 

尚、卒園対策員の選出で抽選になる場合は役員未経験者から抽選することにしたいと思います。 

 

貴重なご意見、ありがとうございました。 

今後ともよろしくお願いいたします。 

 

 

5､父母会本部役員について 

 つばめ組を除く保護者数：49 名 

 希望する  0 名 (0%)  

 頼まれればやってもよい  6 名 (12%) ※1 

 希望しない  41 名 (84%)  

 無回答  2 名 (4%)  

 

※1「頼まれればやってもよい」の６名うち１名は卒園対策委員の「希望する」にも回答 

 

 

6､（現ひばり組のお子さまがいる方のみ）卒園対策委員について 

 現ひばり組の保護者数：15 名 

 希望する  1 名 (7%) ※2 

 頼まれればやってもよい  2 名 (13%)  

 希望しない  11 名 (73%)  

 無回答  1 名 (7%)  

 

※2「希望する」の１名は父母会本部役員の「頼まれればやってもよい」にも回答 

 

父母会本部役員について「希望する」は 0 名であり、本来であれば父母会活動はなしということになり

ますが、「頼まれればやってもよい」という方が 6 名いらっしゃいますので、今後個別にご相談させて

頂きやってもらえるようでしたら父母会活動を継続させていただこうと考えています。 

また、卒園対策委員についても 3 名の方が「希望する」「頼まれればやってもよい」と回答頂きました

ので、残り 1 名の選出について現ひばり組保護者様に相談させていただきます。 

 

以上 


